



CRIWI

Let's go together!

中国林业科学研究院木材工业研究所主办

- ◆ 我所召开大会，宣布傅峰所长任命
- ◆ 我所召开中层干部会，叶克林所长退休
- ◆ 第20届中国地板行业高峰论坛在上海召开
- ◆ 首届全装修产业链与木质制品应用发展峰会暨中国房地产行业绿色供应链论坛召开
- ◆ “国家标准《细木工板》和《集装箱底板用胶合板》宣贯暨企业标

我所召开大会

宣布傅峰所长任命

3月31日，我所召开大会，宣布傅峰所长任命。张守攻院长、院人教处黄冰处长出席，大会由所党委书记邓侃同志主持。

会上，黄冰处长宣读了国家林业局《关于贾晓霞等9人职务任免的通知》（林人任字[2017]7号）和《中国林科院关于傅峰任职的通知》

（科人字[2017]43号）。

张守攻院长在讲



话中对傅峰所长任院科技处处长期间的工作成绩给予充分肯定，希望他尽快进入角色、团结所班子成员，加强班子自身建设，带领全所干部职工，齐心协力，取得更大成绩。

傅峰所长在发言中表示，自己将加强学习，进一步解放思想，坚定信念；工作中勤政廉洁，密切联系群众；坚持民主集中制，强化班子团结；和全所员工一起再创辉煌，不辜负国家林业局党组和院分党组的信任和期望。

全所中级专业技术职务以上人员和所中层干部参加大会。

（综合处 杨娜）

我所召开中层干部会，叶克林所长退休

3月1日，我所召开中层干部会，院人教处黄冰处长宣布，叶克林所长退休，由邓侃书记代行所长职责。

会上，叶所长简要回顾了在所长岗位上的工作历程，感谢历任所班子成员和全所同志对



本人工作的一贯支持；祝愿木工所今后取得更大成绩。邓侃书记在发言中同大家一起回顾了叶所长任职21年来，我所在服务国家林业大局、科研管理、国际合作、人才和队伍建设、科技成果推广等各方面取得的突出成绩，代表全所同志向叶所长多年来为我所发展做出的突出贡献表示崇高的敬意。

储院长在讲话中高度肯定了叶所长任期内，团结所班子，带领全所员工，团结拼搏，木工所取得的跨越式巨大发展。希望全所员工在叶所长任期内打下的坚实基础和所内形成的良好氛围中，继续保持内部团结、积极向上、扎实苦干的木工所优良传统，向着世界一流科研院所的目标努力奋斗。

所党政班子成员、各部门负责人、支部书记30余人参加会议。

（综合处 杨娜）

第20届中国地板行业高峰论坛在上海召开

3月20日，第20届中国地板行业高峰论坛暨中国林产工业协会地板专业委员会第五届理事会在上海召开，会议由我所与中国林产工业协会共同主办。来自地板行业的240余人参加会议。会上，吕斌副所长作第四届理事会工作汇报，唐召群作第五届理事会筹备工作汇报。大



会选举出第五届地板专业委员会常务理事会成员，吕斌当选地板专业委员会第五届理事会理事长，任命唐召群为秘书长，授予叶克林研究员中国地板行业终身成就奖。会上，叶克林研究员就“中国地板产业发展现状与对策”进行了深入剖析，与会代表围绕“全装修时代中国木地板产业转型升级之路”、绿色发展、加强服务、消费者需求、智能制造、去中间成本等关键问题展开了热烈的讨论。

（质检中心 金枝）

首届全装修产业链与木质制品应用发展峰会 暨中国房地产行业绿色供应链论坛召开

3月20日，首届全装修产业链与木质制品应用发展峰会暨中国房地产行业绿色供应链论坛在上海召开，会议由我所与中国林产工业协会共同主办的。会议汇聚了阿拉善SEE生态协会绿链、中城联盟、全联房地产商会、万科、朗诗、阳光100、保利、景瑞、新地等20余家房地产组织和企业，400余名来自地板、木门、厨柜、衣柜等行业组织和主流企业代表。

吕斌副所长
和来自住建部、



万科、瑞和家、北美枫情和朗诗等企业代表分别作主题报告，15位来自房地产、家装、木质制品领域的企业家围绕“全装修时代房地产、装修和部品价值链构建”、“凝聚共识，勇担责任，共铸绿色供应链”等2个主题，畅谈产业格局变化及转型升级之路，共话产业链绿色未来。

（质检中心 金枝）

“国家标准《细木工板》和《集装箱底板用胶合板》宣贯暨企业标准化工作培训会”在厦门召开

3月31日，“国家标准《细木工板》和《集装箱底板用胶合板》宣贯暨企业标准化工作培训会”在厦门召开。来自全国质检机构、科研院所及企业的80余人参加会议。会议由全国人造板标准化技术委员会副主任委员兼秘书长段新芳研究员主持，厦门市产品质量监督检验院副院长刘毅清研究员、厦门明红堂工艺品有限公司董事长黄灿先生等出席会议并讲话。

会议特邀《细木工板》标准主要起草人、黑龙江省林科院木材科学研究所王春明研究员，《集装箱底板用胶合板》标准主要起草人、国家人造板与木竹制品质量



监督检验中心杨帆总工程师分别对2项国家标准进行讲解和答疑。为配合《细木工板》标准宣贯，会议特邀厦门市产品质量监督检验院杨越飞博士作题为“中国细木工板产品质量分析报告”。

为落实国家质检总局自2017年开始实施的“建立企业产品和服务标准自我声明公开和监督制度工作”，会议特邀德华兔宝宝装饰新材股份有限公司研究院詹先旭院长作题为“浅谈企业标准化工作中的几点体会”的主题报告。

本次宣贯及培训会对《细木工板》和《集装箱底板用胶合板》2项国家标准的执行，提升木材工业企业标准化工作，均具有积极的推动作用。

（标准化室 段新芳）

科技 动态

★2月16日，“国家绿色产品评价标准化总体组成立大会暨第一次全体会议”在京召开，来自全国人造板标准化技术委员会的40家成员单位50余位代表参加会议。全国人造板标准化技术委员会副主任委员兼秘书长段新芳研究员参加会议。为落实《国务院办公厅关于建立统一的绿色产品标准、认证、标识体系的意见》而成立的“国家绿色产品评价标准化总体组”，由来自中国循环经济协会等6个协会、中国消费者协会、全国人造板标准化技术委员会等16个标准技术组织、国家节能中心等11家技术机构和认证检测中心等6家认证检测机构共40家单位代表组成，将负责拟订我国绿色产品标准化发展战略和推进措施，制订我国绿色产品评价标准体系框架，研究提出绿色产品评价国家标准制修订工作计划，协调绿色产品评价国家标准的技术内容和归口，组织归口单位推进绿色产品评价国家标准制修订计划，研究提出绿色产品评价标准清单的建议，统筹推动绿色产品国际标准化，推进绿色产品标准应用实施等工作。

（标准化室 段新芳）

★2月17日，国家标准化管理委员会在京召开“绿色产品评价标准研制项目推进工作会议”。来自国家标准委、国家认证认可委、国家绿色产品评价标准总体组、中国标准化研究院及各项目承担单位的40余人参加会议。“木质装饰板绿色评价国家标准研制”课题组长段新芳研究员参加会议，对课题进展进行了汇报。

（标准化室 段新芳）

★3月1日，《负离子功能人造板及其制品通用技术要求》林业行业标准

启动会暨《木材工业标准化工作手册》编写研讨会在京召开。来自我所、上海木材工业研究所有限公司、山东省产品质检院及杭州华海木业有限公司等单位的27名代表参加会议。全国人造板标准化技术委员会主任委员叶克林研究员和副所长吕斌研究员出席会议。全国人造板标准化技术委员会副主任委员兼秘书长段新芳研究员主持会议。会上，与会代表分别对《负离子功能人造板及其制品通用技术要求》草案和《木材工业标准化工作手册》编写大纲进行了讨论。

（标准化室 安鑫）

★3月1日，《绿色产品评价 木质装饰板（人造板和木质地板）》国家标准起草工作会在京召开。来自全国人造板标准化技术委员会、中国森林认证委员会、中国建筑材料联合会、全国涂料标准化技术委员会、全国家具标准化技术委员会、中环联合认证中心和大自然家居(中国)有限公司等单位的40余位代表参加会议。全国人造板标准化技术委员会主任委员叶克林研究员、吕斌副所长、国家林业局科技发展中心于玲处长、中国建筑材料联合会标准质量部周丽玮处长等出席会议。全国人造板标准化技术委员会副主任委员兼秘书长段新芳研究员主持会议。会上，段新芳研究员通报了本标准进展，与会人士就标准内容进行了讨论。“绿色产品评价 木质装饰板（人造板和木质地板）”国家标准是国家标准委确定的首批绿色产品标准，将为推动行业转型升级发挥重要引领作用。

（标准化室 安鑫）

★3月19日，中国房地产行业绿色供应链专家论证会在上海召开。会议由中国房地产行业绿色供应链行动发起。吕斌副所长等受邀参会并就相关问题发表了意见和建议。绿链行动现已吸纳72家房地产企业参与，本次论证会为我所和房地产行业开启了沟通交流新渠道。

（质检中心 金枝）

★3月30日，国家林业局科技司在京组织对木材力学与木结构研究室赵荣军研究员主持的国家林业局林业科技成果推广项目“新型国产材木结构墙体与桁架连接技术应用与示范”项目进行了验收。该项目优化了以国产落叶松规格材制造木框架墙体与桁架生产工艺及参数，获得了木框架剪力墙的水平抗剪强度和齿板节点拉伸承载力等性能，在苏州昆仑绿建木结构科技股份有限公司建成了一条年产15000平方米木骨架墙体中试生产线，生产了500平方米的木骨架墙体与木桁架。发表核心刊物论文3篇，起草林业行业标准1项，获得梁希科学技术二等奖1项，培养硕士研究生1名。项目成果推广对我国人工林木材资源高附加值利用，扩大人工林木材及金属连接件的应用领域，增加市场竞争力，具有积极现实意义。

（科技处 高瑞清）

国际合作



★3月28日，美国田纳西大学农业学院院长威廉姆布朗（William Brown）及相关专家一行四人来我院进行访问交流。储富祥副院长出席接待并主持座谈会，座谈会上，吕建雄常务副所长、林化所房桂干副所长分别介绍了两所研究领域和希望开展合作的重点研究方向。双方就下一步重点合作方向进行了深入探讨，初定于今年秋季在华举办生物质能源和生物产品学术交流会，探索组建中美生物质能源和生物质产品研究中心。我所与美国田纳西大学在木材科学等领域长期保持密切合作。该校王思群教授还被我所引进为我国林业行业唯一的国家“千人计划”专家。我所所长傅峰、国际处处长陆文明、研究生部副主任曾凡勇等参加座谈。

（科技处 熊满珍）

简 讯

于文吉研究员获准享受2016年政府特殊津贴

2月20日，国家林业局人事司公布2016年享受政府特殊津贴人员名单，人造板与胶粘剂研究室主任、博士生导师于文吉研究员经国务院批准，享受2016年政府特殊津贴。

（综合处 张星梅）

编辑部E-MAIL地址:yangna@caf.ac.cn office.mg@caf.ac.cn